

## 云浮军分区主要领导赴罗定调研征兵体检工作 确保高标准高质量完成征兵任务

本报讯 (云浮融媒记者 钱枫 梁学文 黎浩杰 通讯员 施志良 陈锦麟) 1月26日,云浮军分区主要领导率工作组赴罗定市征兵体检站,调研指导2026年上半年征兵体检工作,听取工作汇报,详细了解体检流程、标准执行及工作进展,强调要切实抓好身体和心理检测等关键环节,确保高标准、高质量完成征兵任务。

调研中,军分区主要领导深入各体检科室,详细了解征兵体检流程、体检组织管理、应征青年身体素质等情况,叮嘱体检医生要认真履职尽责,严格按照体检程序和标准开展工作,确保体检工作严格规范,并与参加体检的应征青年亲切交流,对他们积极响应党和国家

号召、踊跃参军的行为表示肯定,祝愿他们顺利通过体检、政考、役前教育、审批定兵等环节,早日实现从军愿望,为国防建设贡献力量,为家乡人民增光添彩。

工作组强调,体检是保证兵员质量的首道关口。罗定作为全市征兵体量最大的地区,人武部、卫生健康委、人民医院等单位必须提高政治站位,将征兵体检作为严肃政治任务抓实抓细;必须严格按照标准开展身体检查和心理检测,确保结论准确;必须严守廉洁征兵纪律,加强过程监管与结果追溯,提升透明度,做到公开公平公正,切实把思想过硬、政治可靠、身心健康、素质优良的优秀青年输送到部队。

## 全市烟花爆竹经营旺季安全监管工作视频会召开 挺紧岁末年初“安全阀”

本报讯 (云浮融媒记者 朱晓岚) 近日,全市烟花爆竹经营旺季安全监管工作视频会召开,对全市烟花爆竹旺季安全风险防控工作进行再强调、再安排、再部署,确保全市烟花爆竹领域安全形势持续稳定。

会议通报了全国近期烟花爆竹典型事故,以及2025年度我市烟花爆竹领域安全监管情况和近期开展烟花爆竹“打非治违”工作情况。市公安、交通运输、市场监管、供销社等有关部门就烟花爆竹“打非治违”工作推进情况作交流发言。

会议强调,要深刻吸取近期国内烟花爆竹生产安全事故教训,针对隐患排查整治及“打非治违”工作中存在的短板弱项,锁定关键环节拿出务实管用举措,推动烟花爆竹安全监管各项工作落

地见效、落实落细。要从严把好烟花爆竹零售经营安全准入关口,严格执行零售经营许可制度,科学统筹零售网点布局规划,持续优化烟花爆竹经营格局,以源头管控筑牢经营环节安全防线。要聚焦烟花爆竹经营、储存、运输、燃放等全流程各环节,强化多部门协同联动,加强信息互通与线索共享,凝聚执法监管合力,严厉查处各类非法违法行为。要加大烟花爆竹领域安全法律法規及标准规范的宣贯培训力度,拓宽社会面宣传覆盖面与渗透力,引导群众自觉抵制假冒伪劣及非法产品、践行安全燃放要求,进一步畅通举报投诉渠道,动员全社会力量参与打击非法生产经营烟花爆竹行为,构建群防群治的烟花爆竹安全监管治理格局。

## 我市专题部署“四方联调”及进驻综治中心工作 司法行政力量主动融入基层治理“主阵地”

本报讯 (云浮融媒记者 钱枫 通讯员 云司信) 近日,市司法局组织召开专题座谈会,围绕健全人民调解“四方联调”工作机制、推动县级司法行政机关实质化进驻综治中心工作进行深入研讨和部署,推动人民调解工作深度融入基层社会治理体系,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。

座谈会上,各县(市、区)司法局相关负责人先后汇报了本地“四方联调”机制运行情况及司法行政机关进驻综治中心工作的进展、成效与面临的挑战。在交流讨论环节,与会人员聚焦难点堵点,积极建言献策,就如何完善协调机制、发挥职能优势、提升工作实效提出了多项建设性意见。

## 老地标焕发新活力 承载罗定人近40年生活记忆的茶亭市场全新亮相



货、粮油调味等区域也一应俱全,方便顾客一站式购物。

“这里承载的不仅仅是商业价值,更是罗定人民厚重的城市记忆。我们的理念是‘新市场,老邻里’,就是要将现代超市的标准化管理、品质化服务与茶亭市场积淀下来的烟火气、人情味有机融合,让老地标焕发新活力。”万家乐连锁超市总经理廖文浩说。

升级改造后的茶亭市场通过硬件提质、业态创新、服务升级,重新焕发出勃勃生机,将以更舒适、更便捷的面貌,继续服务罗定市民,延续温暖的城市烟火气。

超市各销售区域规划清晰,生鲜区产地直采,确保源头可溯与价格优势;蔬果区严格品质把控,确保安全新鲜与供应稳定;零食区网罗各种热门商品,满足消费者多样化需求。此外,日用百

## 创建助力“百千万”主题摄影展(云浮)在穗开展 用光影记录云浮山乡巨变

本报讯 (云浮融媒记者 陈锐兵 通讯员 云轩) 近日,由广东省精神文明建设办公室、广东省文学艺术界联合会指导,云浮市委宣传部(市文明办)、市农业农村局、市文联牵头组织的创建助力“百千万”主题摄影展(云浮)在广州人民艺术中心三楼正式开幕。来自省文联、广州市文联、省摄影家协会,云浮市委宣传部、市文联等主办单位代表以及云浮市各县(市、区)相关单位、市“百千万工程”乡村振兴专班成员单位等十一个部门代表和全市摄影爱好者百余人齐聚一堂,共同见证这一光影盛会。省文联专职副主席生继峰出席并宣布展览开展。

步入展厅,近90幅精选摄影作品分“筑基·特色产业挑大梁”“蝶变·城乡风貌焕新颜”“和美·城乡融合暖民心”“聚力·社会协同共缔造”四大板块有序陈列。在镜头定格下,云浮市吾悦广场夜晚灯火璀璨,云安区“百千万工程”第三届“村BA”篮球赛看台座无虚席,《多



姿多彩大美加益》充分反映罗定市加益镇少数民族的多彩生活,在新兴县金台山采拍的春节特别节目《幸福春节高》喜登春晚,郁南县宝珠镇的荔枝出口北美……一幅幅鲜活的画面串联起云浮

实施“百千万工程”以来的生动实践。

“这张拍摄于云城区前锋镇长江村的照片让我特别激动。”云城区“百千万工程”指挥部办公室工作人员查向阳驻足在一幅格桑花绽放的作品前高兴地

对记者说,“格桑花海景色迷人、木质栈道穿梭花海、游人在花海漫步,摄影师捕捉到了田园风光的美好和乡村旅游的兴旺,这正是我们推进特色农业和乡村旅游的最直观成效。”

市委宣传部有关工作负责人介绍,本次摄影展既是对云浮市“百千万工程”阶段性成果的艺术化呈现,也是凝聚社会共识、激发奋进力量的有效载体。通过摄影师的独特视角,广大干部群众能够更直观地感受到云浮城乡面貌的深刻变化和发展脉动。

据了解,本次展览筹备历时8个月,共征集到全市摄影爱好者作品700余幅,最终入选作品不仅有来自专业摄影师的,也有基层干部、返乡青年和普通村民的投稿。这些不同视角的作品,共同勾勒出云浮山乡的蜕变轨迹。

据了解,本次展览将持续至本月底,免费向公众开放,后续将在云浮市各县(市、区)巡回展出,让更多人透过光影感受云浮市深入推进“百千万工程”的生动实践。

## 深南高铁又有新进展 桥梁下部结构施工接近尾声



聚焦 高质量发展

本报讯 (通讯员 李旖晴 黄冬泳 黄虹玮 许家福 陈铭航) 连日来,深南高铁项目施工方抢抓当前晴好有利天

气,科学统筹施工计划,优化工序衔接,全力冲刺施工进度。目前,项目桥梁下部结构施工已接近尾声,架梁及桥面系施工同步稳步推进。

此次桥梁工程建设攻坚克难成效显著,关键节点目标均如期达成。截至目前,项目已完成钻孔桩2482根、墩身304座,箱梁预制521榀、架梁89孔,连续梁施工累计完成608延米,其中2联

连续梁顺利合龙,另有2联连续梁进入合龙前冲刺阶段,连续刚构施工完成195延米,各项指标均超额完成阶段性计划。随着下部结构施工步入收尾阶段,项目建设重心正逐步向上部结构及桥面系工程转移,为后续线路贯通筑牢坚实基础。

中铁二十二局集团有限公司深南高铁SNSG-1标项目建设单位负责

人介绍,春节前的晴好天气是施工黄金窗口期,项目部将精准研判天气变化,合理调配人力及机械设备资源,保障施工有序推进。同时,制定详细的施工方案,细化各分项工程时间节点,明确责任分工,严格落实安全质量管控措施,对关键工序实行全程旁站监督,确保工程质量与施工进度双达标。

## 云浮粮食加工企业开足马力忙生产 全力保障春节市场供应

本报讯 (云浮融媒记者 林峰 邓渭滨) 新春将至,我市各粮食加工企业抢抓节前生产节点,备足优质粮油货源,严把收购、检验、加工、仓储全流程关口,开足马力赶制稻米产品,全力保障春节市场供应充足、品类丰富。

记者走进云城区安塘街一家大型粮食加工企业,现代化生产车间内机器轰鸣,产销两旺。稻谷经烘干、脱壳、筛选、打磨等全自动化加工后,变成了一颗颗饱满、透亮的精米。生产过程中,企业技术人员对稻米半成品、成品开展全流程细致检测分析,层层严把质量关,确保上市稻米品质可靠、口感俱佳。装卸区内,工人正将一袋袋优质成品大米有序装车,发往市区各销售网点,一派繁忙的景象。

针对云浮春节市场消费需求,该企业提升优化产能、升级产品包装、丰富产品品类,对生产实施全链条封闭式管控,保障粮油等民生必需品的品质与供应。目前,企业生产态势良好、产能充足,可充分满足春节期间本地市场的粮油消费需求。

